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Letovák

Letovská radnice pokračuje v letošním roce 
ve výstavbě kanalizace a vodovodu v dalších částech 
obce. Nové řady byly položeny v ulici Nad Lesíkem, 
kde byl dokončen i nový povrch. Nový povrch 
dostala i ulice Ve Škabrdli, na obě opravy přispěje 
i Středočeský kraj z Fondu obnovy venkova.
Od září se bude budovat nové odvodnění 
a následně pokládat nový povrch v části ulice 
Na Skalkách. Starostka plánuje na 9. srpna 
od 18 hod. v sále u Kafků informativní schůzku 
s obyvateli této ulice a přilehlých částí. „Během 
stavebních prací, které by měly začít v září, totiž 
bude ulice pro auta neprůjezdná,“ řekla starostka 
Barbora Tesařová. Plánuje se i oprava ulice Polní.
Nový mlatový povrch dostaly lesní cesty v lesích, 

které obec Lety vlastní v okolí Haloun. Opraveny 
byly i zdejší propustky, zatrubnění a příkopy. Ještě 
letos by měla začít výstavba chodníků podél ulic 
Pražská a Karlštejnská, na které se Letovským po-
dařilo získat dotaci. „Hned jak celou projektovou 
dokumentaci schválí IROP, vyhlásíme výběrové 
řízení. Věřím, že se nám podaří, stejně jako v pří-
padě ulic v lokalitě Pod Viničkou a kontejnerů, 
začít s pracemi ještě před koncem roku a následu-
jící rok je dokončit,“ dodala Tesařová.
Chodníky budou budovat podle hlavního tahu 
i v Dobřichovicích. Tam se navíc chystá i rekon-
strukce lávky pro pěší. Ta by měla být pro veřej-
nost kvůli rekonstrukci asi deset dní uzavřena. 
Předběžný termín je 21. srpna až 1. září 2017.  

Nová venkovní posilovna již slouží zájemcům. Určena je zejména pro dospělé či dospívající 
sportovce. Aby ji mohli využívat i děti, bude muset radnice doplnit hřiště o pískovou dopado-
vou plochu. Na dětském hřišti u fotbalového hřiště slouží nová prolézačka s houpačkou a sítí. 

Skončily těsně za mnohem většími městy jako je 
Jihlava a Lanškroun. S umístěním se pojí i odměna 
ve výši 70 tisíc korun, která bude podle starostky 
Barbory Tesařové použita na další zkvalitnění 
nakládání s odpady. V soutěži jsou obce hodnoce-
ny podle dosažených výsledků a míry aktivity v ob-
lasti nakládání s komunálním odpadem. Klíčovým 
kritériem je tříděný sběr využitelných odpadů. 

Hodnocení obcí se provádí především na základě 
údajů poskytovaných obcemi systému EKO-KOM 
v rámci jejich pravidelného výkaznictví. Do sou-
těže jsou automaticky zařazeny všechny obce, 
které jsou do tohoto systému aktuálně zapojeny, 
což je cca 6000 obcí v celé České republice.Za rok 
2016 získaly Lety již 60 tisíc korun jako odměnu 
za 1. místo ve středočeském kole soutěže. 

Řeka Berounka  
ničila vše,  
co jí stálo v cestě
Před 15 lety, v pondělí 13. srpna, začaly 
ničivé povodně. Během následujících dní 
byly v Letech zaplaveny desítky domů. 
Pod vodou byla mateřská škola, sokolov-
na, hřiště aj. Školka musela být následně 
z rozhodnutí statika stržena.  
Protipovodňové ochrany se obce na dol-
ním toku zatím nedočkaly, tuto výstav-
bu by musel iniciovat kraj a realizovat 
Povodí Vltavy. Obce se tak snaží ze svých 
vlastních rozpočtů budovat alespoň čás-
tečná protipovodňová opatření, aktuali-
zují povodňové plány.  
„Nyní máme vypracovaný a zaktualizovaný 
povodňový plán v digitální podobě, zřídili 
jsme hlásný profil C1 Lety na letovském 
mostě. Byl doplněn na mostě hladinoměr 
a v ulici V Průhonu vodoměrná lať,“ sdělila 
letovská starostka Barbora Tesařová s tím, 
že na hlásném profilu je zřízeno auto-
matické odesílání alarmových zpráv pro 
povodňovou komisi. Díky sms systému je 
následně možné rychle zprávy rozšířit mezi 
občany. 
Lety současně mají k dispozici studii 
proveditelnosti retenční nádrže v lo-
kalitě známé jako Vodárny, která by 
měla minimalizovat negativní dopady 
dlouhodobých srážkových úhrnů, které 
se v dané lokalitě akumulují. Letovským 
hasičům obec doplnila výzbroj a výstroj 
o motorový člun, čerpadla, elektrocen-
trálu, průběžně se doplňují a obměňují 
nezbytné vystrojení, letos i Liaz Cas 
a pravděpodobně dopravní automobil. 

Několik ulic má nový povrch
Zatímco ulicemi Nad Lesíkem a Ve Škabrdli se již jezdí po novém 
povrchu, ulice Na Skalkách a Polní oprava teprve čeká.

V třídění patří Lety k nejlepším obcím v Česku
V prestižní celostátní soutěži společnosti EKOKOM ve sběru 
separovaného odpadu za rok 2016 nazvané Křišťálová 
popelnice vybojovaly lety bronzovou příčku!
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Z  O B C EK R Á T C E

Letováků bude 
v roce 2031 přes 2000

N A P S A L I  J S T E  N Á M  . . .

Ze studie vyplývá, že zatímco ke konci roku 2007 
žilo na území obce 1040 obyvatel, k 31. 12. 2016 
jich zde bylo evidováno již 1516. Jde o nárůst o 46 % 
obyvatel za 10 let. Přitom v této statistice chybějí lidé, 
kteří v Letech žijí, ale nemají ze trvalé bydliště. Dle 
expertních odhadů může jít až o 500 nenahlášených 
osob. Celkový počet obyvatel přihlášených k trvalé-
mu pobytu v obci Lety by se dle prognózy studie měl 
v roce 2031 pravděpodobně pohybovat v rozmezí 
od 2 069 do 2 298 osob.
Pozitivním zjištěním je, že Lety se řadí k „mladším“ 
obcím. Předproduktivní věkové skupina tedy děti 
do 14 let tvoří v Letech téměř čtvrtinu obyvatelstva 
(24 %), zatímco v okrese Praha-západ je to jen 20 %. 
Index stáří dosahuje v Letech velmi příznivé hodnoty 
64,2, což je nejnižší hodnota v rámci sledovaných 
územních celků. Hodnota nižší než 100 znamená, že 
ve sledovaném území převažuje zastoupení dětské 
složky nad složkou obyvatelstva staršího 65 let, což 
je z hlediska demografického vývoje pozitivní trend. 
Průměrný věk Letováků dosahuje 38,1 let, průměr-
ná hodnota za Středočeský kraj i Českou republiku 
přitom překračuje hranici 40 let.
Naopak neradostné vyhlídky nastiňuje studie v případě 
školního a předškolního vzdělání. Kapacita letovské ma-
teřské školy je již nyní maximálně vytížená, napjaté jsou 
i kapacity veřejných základních škol v okolí.  
V souvislosti s myšlenkou výstavby nové základní školy 
v Letech byly definovány potenciální počty dětí nastupu-

jící do prvních ročníků v nadcházejícím období. Skuteč-
ný počet žáků nastupující v nadcházejících letech do prv-
ních ročníků základních škol závisí na vývoji značného 
počtu důležitých faktorů, proto je odhad výsledného 
konkrétního počtu žáků velmi obtížný. Mezi tyto faktory 
patří zejména změna intenzity zájmu obyvatel o bydlení 
ve sledovaném území, možné odklady nástupu dětí k zá-
kladnímu vzdělávání, preference vybraných vzdělávacích 
institucí rodičů žáků apod. Nicméně pokud promítneme 
výše zjištěný demografický trend do vývoje předproduk-
tivní složky obyvatelstva, je výsledkem jednoznačný růst 
počtu dětí ve věku povinné školní docházky. 
Na základě dostupných dat a provedené predikce je 
zřejmé, že v případě realizace výstavby dvoustupňové 
základní školy v obci Lety bude možné její kapacitu 
naplnit. Tento předpoklad vyplývá nejen z krátkodo-
bého, ale i střednědobého výhledu populačního vývoje 
sledovaného území.  
Předpokládaný počet žáků nastupujících do prvních 
ročníků by se ve sledovaném období dle provedené 
predikce měl pohybovat v rozmezí od 25 do 30 žáků, 
což je obecně považováno za akceptovatelnou velikost 
kmenové třídy. Zároveň je nutné zmínit, že se pro-
vedená predikce týká pouze předpokládaného počtu 
dětí pobývajících na území obce Lety. Dle potřeby či 
možností školy by kapacita mohla být doplněna žáky 
z okolních obcí, které základní školou nedisponují, 
nebo jejichž kapacita je nebo v nejbližší budoucnosti 
bude naplněna. 

Vybudujme Letovské  
nábřeží, píše čtenář
Obec lety má několik mimořádných 
hodnot pro život svých obyvatel. Jedna 
z nejvýraznějších je protékající řeka. 
Bohužel, je využití této kvality zatím 
velice omezené. Je žádoucí tento dluh 
napravit. Navrhuji, abychom upravili 
prodloužené břehové pásmo, dosud 
uplatňované jen jako cyklostezka. Je 
k dispozici výrazný dotační pro-
gram, který by nám zásadně pomohl 
ve financování záměru. V první fázi 
by bylo možné zřídit v prodloužení 
cyklostezky až k mostu jako relaxační, 
promenádní trasu. Situovat tam asi 8 
laviček. Po dohodě s Povodím osadit 
mezi lavičky vhodné stromy. Přes 
nenáročnost takové investice je zřejmý 
efekt ve vztahu občanů k řece a otevírá 
možnosti dalších programů. Archi-
tektonický výraz obce by získal další 
aktivum. Prostor pro tyto záměry by 
měl být zakotven do předkládané nové 
verse územního plánu. Správa obce 
přináší řadu náročných úkolů. Při zpět-
ném hodnocení je však vždy hlavním 
prvkem zhodnocení  trvalého dědictví 
presentovaného investiční aktivitou. 
Například starostování Jiřího Hudečka 
bude vždy vzpomínáno s výstavbou 
mateřské školy a cyklistické dráhy. Za-
ložení Letovského nábřeží by mohlo být 
podobným dobrým pomníkem součas-
ného zastupitelstva. Záměr je limitován 
časem – termíny vypsaného dotačního 
programu a termínem schválení územ-
ního plánu. Nenáročnost navržení prvé 
etapy umožňuje jej naplnit.  
 Ing. arch. Vladimír Mouček

Jak by se měl v budoucnu vyvíjet počet obyvatel v Letech? Kolik 
by mohlo být za několik let prvňáčků? Nejen na tyto otázku má 
odpovědět demografická studie, kterou si nechala zpracovat letovská 
radnice. Studie vznikla jako podklad pro orientaci v aktuálních 
demografických trendech obce Lety i výhledu do budoucna. Cílem 
bylo nejen analyzovat současné demografické charakteristiky 
obce Lety, ale zejména pak stanovit prognózu předpokládaného 
populačního vývoje v této obci v následujících patnácti letech.

Letováci loni odevzdali  
86 televizí
Celkem 86 televizí, 9 monitorů a 1 539,49 kg drob-
ného elektra odevzdali loni obyvatelé Letů k recyk-
laci.  Recyklací elektrospotřebičů tak výrazně ulevili 
životnímu prostředí. 
Za to obec obdržela certifikát vypovídající nejen 
o přínosech třídění televizí a počítačových moni-
torů, ale také o velkém významu sběru drobných 
spotřebičů, jako jsou mobilní telefony. Pozitivní 
zprávou pro uživatele počítačů je, že odevzdání 
10 vysloužilých monitorů ušetří spotřebu energie 
potřebnou pro chod notebooku po dobu nece-
lých 5 let. Všichni ti, kteří tříděním takto zásadně 
přispívají k ochraně životního prostředí, si zaslouží 
obrovský dík. 

V kronice se píše  
o tuhých mrazech
Jak vypadal rok 2016 v Letech, je již zachyceno 
ve zdejší kronice. Zápis dokončila stávající letovská 
kronikářka Hana Švédová v půlce května, následně 
zápis schválili zastupitelé. „Jde asi o čtyřicet stran 
ručně psaného textu, který doplňuji plakáty, fotkami 
a dalším obrazovým materiálem,“ uvedla Hana Švé-
dová s tím, že vše začala sepisovat letos v únoru. 
V půlce května měla hotovo. „Vycházím často z toho, 
co se o obci píše v obecním zpravodaji, Dobnetu 
a dalších novinách,“ popsala Švédová. A v čem byl 
podle ní rok 2016 výjimečný? „Popsala jsem napří-
klad mrazy, které po dlouhé době panovaly takové, 
že dokonce zamrzla řeka, ze které vznikla krásná 
promenáda.“ 

l  Žádáme majitele stromů a keřů 
zasahujících větvemi do obecních ko-
munikací o jejich pravidelnou údržbu. 
Větve velmi komplikují řidičům 
a cyklistům přehlednost na silnici. 
Největší problém je zvláště u úzkých 
cest jako jsou ulice V Průhonu, Nad 
Lesíkem, kde nemohou projet přede-
vším auta svozových firem svážejících 
odpad. Obdobný problém je v ulič-
kách pro pěší – Ve Škabrdli, nebo 
cesta mezi Na Skalkách a Na Výsluní, 
které jsou špatně průchozí.

l  Veřejné zasedání zastupitelstva obce 
Lety se uskuteční ve středu 9. srp-
na od 19 hodin. Na programu je 
projednání smluv o zřízení věcných 
břemen, koupě hasičského auta, 
oprava povrchu v ulici Na Skalkách či 
dodatek ke smlouvě ohledně výstavby 
vodovodu a kanalizace a povrchu 
v ulici Nad Lesíkem. 
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Letovská akademie 
startuje v září
Na cestu za poznáváním historie a památek Let a jejich okolí 
zve organizátorka nového projektu Letovské akademie Marie 
Holečková. Cyklus devíti přednášek bude pro zájemce zahájen 
v září. Akademie se koná za finanční podpory obce Lety, proto 
je vstup na přednášky dobrovolný.

Letovská akademie 2017/2018

ZÁŘÍ – LISTOPAD
PUTOVÁNÍ ZA STUDÁNKAMI – Známý 
spisovatel Otomar Dvořák vás seznámí 
s příběhy posvátných či zlatonosných stu-
dánek západně od Prahy a také v okolí Letů, 
opředených tajemnými pověstmi, přednáška 
bude doplněna filmem o málo známých 
studánkách v oblasti Praha – západ. 

STROMY NÁM NASLOUCHAJÍ – PhDr. Marie 
Hrušková, autorka oblíbeného televizního se-
riálu Paměť stromů i řady knih, věnovaných 
ochraně stromů a alejí, se ve své přednášce 
zaměří na nejkrásnější a nejstarší památné 
stromy kolem Berounky, zejména v oblasti 
Praha – západ.

TAJEMSTVÍ ČERNOLICKÝCH SKAL – Otomar 
Dvořák vás v další lekci zavede do tajemného 
světa pověstí o tomto geologicky pozoruhod-
ném skalním útvaru, ale nezapomene ani 
na zdejší pokusy o těžbu zlata. Nebude chybět 
ani film o Černolických skalách, bonusem 
bude malý vánoční program, vánoční recepty 
z autorovy Magické kuchařky. 

LEDEN – BŘEZEN
NÁVRAT DIVOKÝCH ZVÍŘAT NEJEN 
DO STŘEDNÍCH ČECH – Ing. Jan Andreska, 
Ph.D., spoluautor mnoha knih, známý i z řady 
rozhlasových pořadů, věnovaných podivu-
hodným příběhům divokých zvířat na našem 
území, vás ve třech přednáškách seznámí se 
společenským životem vlků, kteří se již vy-
skytují i v naší blízkosti, osamělým a pytlác-
tvím ohrožených rysům na Šumavě, příběhů 
mohutných losů v jižních Čechách, rychle 
se rozšiřujících areálů bobrů i šakalům. 
Závěrečná přednáška se zaměří na význam 
a ochranu dravých ptáků, kteří se vyskytují 
i ve skalách kolem Berounky. 

DUBEN  
Cyklus tří přednášek  
Čeština krásná i tajemná

JAK VZNIKALA JMÉNA A NÁZVY – Přednáška 
doc. PhDr. Jiřího Rejzka, Ph.D. z Ústavu pro ja-
zyk český FF UK, je posluchačsky vděčná, neboť 
se mohou dozvědět i řadu zajímavých souvislos-
tí o svých jménech nebo místních názvů. 

VTIPNĚ O ČEŠTINĚ KARLA HAVLÍČKA BOROV-
SKÉHO A BOŽENY NĚMCOVÉ – Mgr. František 
Martínek, Ph.D. z Ústavu pro jazyk český FF UK 
je součástí týmu, který zkoumá korespondenci 
Karla Havlíčka a je spoluautorem prvního svaz-
ku edice Havlíčkovy korespondence v Naklada-
telství Lidové noviny.  

PROMĚNÍ SE ČEŠTINA V BUDOUCNOSTI V AN-
GLIČTINU? – Doc. Mgr. Robert Adam, Ph.D. vás 
seznámí s překvapujícím a velmi rychlým vlivem 
angličtiny na současnou češtinu. 

Skrčenci a urny u Let. 
Železný poklad u letovského 
mostu. Zlaté a stříbrné po-
toky nejen u Let, Kde hledat 
Škabrdli či Duše domova. 
Toto je jen malý výběr ze tří 
desítek kapitol knihy nazva-
né Lety, jak je neznáte, jejíž 
autorkou je spisovatelka Ma-
rie Holečková. Útlá knížka 
odstartovala mezi zdejšími 
lidmi zájem o historii naší 
obce a jejího nejbližší okolí. 
Proto netrvalo dlouho a při-
šlo i pokračování o osudech 
letovských výměnkářů, 
o historii zdejších hospod a hospůdek, starých 
statků, letovského mostu či trampských osad. 
Ke vzniku pomohly i vzpomínky pamětníků, kte-
ří rádi doplnili mezery v zápisech kronik. Jejich 
příběhy konkrétně dokládají přeměnu malé, čistě 
zemědělské vesnice v rychle rostoucí a moderně 
se rozvíjející obec. Díky aktivitám letovského 
úřadu se proto uskutečnilo několik besed se zají-
mavými hosty, a ukázalo se, že zájem o poznávání 
nejen historie, ale i přírodních zajímavostí a také 
místních osobností roste.  
Proto v letošním roce vznikl projekt Letovské 
akademie, jehož snahou je po vzoru dobrých 
zkušeností z Berouna či Králova Dvora podchytit 
zájem o hlubší poznávání historie dané obce a je-
jího nejbližšího okolí. Na besedách, které Marie 
Holečková pořádá se známými osobnostmi v Be-
rouně, se již lidé mohli setkat například s astrono-
mem Jiřím Grygarem, s hercem Janem Přeučilem 
nebo režisérem Václavem Chaloupkem.  
Také připravovaná Letovská akademie nabídne 
pro první rok tříletého cyklu různorodé zajíma-
vé přednášky, které otestují zájem posluchačů. 
Na případné přípravě dalšího ročního programu 
by se pak již měli podílet budoucí frekventan-
ti. Potěšující je, že celý projekt je maximálně 
vstřícný vůči zájemcům. Organizátorka výběr 
přednášejících zaměřila na skutečné odborníky 

a znalce, kteří navíc dovedou zajímavě a přitažli-
vě posluchače seznámit s danou problematikou.  
Na programu prvního ročníku je tedy celkem 
devět přednášek, které by měly proběhnout 
od září 2017 do června 2018 v sále u Kafků nebo 
v knihovně. Záležet bude na počtu zájemců. 
Účastníci se budou scházet pravidelně každý 
třetí čtvrtek v měsíci mimo prosinec, v době 
od 17:30 do 20:00 hod. Pokud Vás zajímá histo-
rie nejen obce Lety, ale i další zajímavosti, tipy 
na výlety z okolí či záludnosti jazyka českého, 
můžete se přihlásit na obecním úřadě v Letech, 
kde rovněž získáte další informace. Zájemci 
o přednášky (registrovaní i hosté) se mohou při-
hlásit do 8. září 2017 na Obecním úřadě Lety.  

Výjezdní přednáška účastníků Berounské akademie na vý-
stavu obrazů v  pražské Národní galerii s lektorem akademic-
kým malířem Zbyňkem Dudou. 

Setkání frekventantů Berounské akademie 
v lednu 2016 se spisovatelem Otomarem 
Dvořákem. K vzácným hostům patřili také 
známý astronom Jiří Grygar a Lenka Kotková, 
astronomka a objevitelka stovek planetek. 

P R O G R A M

Marie Holečková narozena 16. 6. 1948 v Berouně 
Je spisovatelkou, vydavatelkou. Současně je také skvělou fotografkou. V roce 1990 zalo-

žila nakladatelství MH v Berouně. Je iniciátorkou projektů akademií v Berouně a Králově 

Dvoře. Je autorkou či spoluautorkou desítky knih a publikací o zajímavých a tajemných 

místech v České republice, jsou mezi nimi i knihy o Berounsku a dolním Poberouní.
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H A S I Č I  L E T Y

Vše urychlila závada na starém trambusu, který měli hasiči 
k dispozici a který definitivně vypověděl službu po zásazích 
při přívalových deštích ve čtvrtek 29. června 2017. Zastu-
pitelé proto odsouhlasili nákup novějšího vozu, a to CAS 
K25 LIAZ. Obec Lety jej zakoupí od města Postoloprty. Jde 
o vozidlo zařazené v integrovaném záchranném systému, 
sníženou verzi s vysokotlakou hadicí. Město Postoloprty 
tento vůz prodávalo obálkovou metodou. Základní cena 
byla stanovena znaleckým posudkem na 246 500 Kč. Leto-
vští Jakub Šůra s Petrem Špringrem automobil důkladně 
prohlédli, provedli testovací jízdu a poté doporučili obci 

koupi realizovat. Obec Lety nabídla 312 tisíc korun, což 
bylo mezi dalšími čtyřmi uchazeči o tento automobil nejví-
ce. Toto vozidlo bude zařazeno do výjezdu v průběhu srpna. 
V budoucnu pomůže Letovským při náhlých událostech 
také vozidlo Praga V3S, které v dohledné době hasiči získají 
převodem od Armády ČR a pomocí vlastních sil ho upraví 
na tzv. povodňové vozidlo. Obec navíc uspěla se žádostí 
o dotaci na koupi nového dodávkového vozu pro hasiče. 
Získala na nákup 450 tisíc korun. Dodávka by měla sloužit 
i pro dopravu malých hasičů například na soutěže. 
 Stranu připravili Jakub Šůra a Petr Špringer 

V posledních měsících se toho u nás událo mnoho. 
Mimo jiné jsme prováděli požární asistenci na akci 
Rockový slunovrat 2017, která se konala v Lesním 
divadle v Řevnicích. Prohlubo-
vali jsme si své odborné znalosti 
a vyjížděli k několika zásahům 
nejen na katastru naší obce. 
Jeden ze zásahů se udál dne 26. 6. 
v osadě Černá skála, kde došlo 
k požáru propan-butanové lahve 
v blízkosti jedné z chat. Společně 
s profesionálními hasiči ze Řevnic 
jsme zlikvidovali požár pomocí 
jednoho C proudu a poté jsme 
lahev ochlazovali. 
Nezahálíme ani při údržbě 
hasičské zbrojnice a proto v této době probíhají 
přípravy na renovaci původního oplocení zbroj-
nice pod vedením našeho šikovného truhláře 

Jana Palatky, který je členem našeho sboru. 
Nejvíce práce nám však způsobil náhlý přívalový 
déšť. Zatopené sklepy, podemletá železniční trať 

a běsnící řeky místo silnic. Tak vy-
padalo dolní Poberouní ve čtvrtek 
29. června po extrémních srážkách, 
které během jediného dne spadly. 
Na stanici Dobřichovice spadlo 
za pouhých šest hodin více než 50 
milimetrů srážek. Jen pro srovnání, 
loni spadlo v Dobřichovicích 62 
milimetrů srážek za celý červen!
Déšť zcela ochromil železniční trať. 
Obtížně se lidé přepravovali i v au-
tech. V tento den vyjížděla letovská 
jednotka k událostem do Řevnic, Letů 

a Vonoklas. Při jízdě od jedné z posledních těchto 
události vypovědělo službu zásahové vozidlo, které 
nás ještě z posledních sil dovezlo domů. Vzhledem 

Zdokonalovali se zde nejen v hasič-
ských dovednostech, ale i v první 
pomoci a jiných sportovních 
aktivitách. Program těchto aktivit 
byl velice pestrý, zařadila se do něj 
například i bojovka s použitím 

záchranného člunu. Táboru se 
zúčastnilo 15 dětí. „Na táboře 
byly pro děti připraveny sportovní 
a plavecké hry, výlety například 
do nedalekého Písku,“ uvedl jedna-
tel sboru Petr Špringer. 

Vozový park Letovských se rozšíří o tři auta
O dvě auta se v následujících týdnech rozšíří vozový park letovských 
dobrovolných hasičů. Jednání se zastupitelstvem o pořízení novější techniky 
probíhala již delší dobu. Třetí vůz získají od armády.

Na táboře vyzkoušeli člun i bojovku
Bezva prázdniny si užívají malí letovští hasiči. 
Na přelomu prázdnin se zúčastnili soustředění pro 
nejmenší členy Sboru dobrovolných hasičů Lety, 
které se konalo v rekreačním areálu Štědronín. 

Likvidovali následky přívalového deště
Plné ruce práce měli při červnových přívalových deštích letovští 
dobrovolní hasiči. Kromě toho se ale ještě stačili zúčastnit Dne IZS 
v Dobřichovicích, kde mladí hasiči úspěšně předvedli dvě dynamické 
ukázky, a zorganizovat tábor pro nejmenší.

ke stáří vozidla a finanční náročnosti opravy bylo 
rozhodnuto o odstavení vozu. Ani to, že jsme byli 
bez zásahového vozidla nás nezlomilo, a proto jsme 
za pomoci vozidel úřadu a našich soukromých 
vozidel dopravili potřebné vybavení do postižené 
části obce Lety pod lesem a po dobu následujících 
tří dnů likvidovali následky přívalového deště.  
V Letech byl velký problém s přívalovou vodou 
na třech místech. Oblast Lety pod Lesem byla 
zasažena nejvíce z důvodu přívalů vody z roklí 
v Brdech. Vodu nestačil odvádět propustek pod 
tratí, a proto se hromadila na zahradách a příjez-
dové cestě s patřičnými nánosy bláta. Právě tady 
zasahovali letovští dobrovolní hasiči ještě v pondělí 
3. 7. Do konce týdne se pak podařilo vyčistit příjez-
dovou cestu. 
Velké množství vody protékalo potokem Kejná, 
která způsobila zastavení prací a komplikace při 
opravě viaduktu. Problém byl způsoben zpomale-
ným odtokem ve spodní části potoka Kejná. 
Na druhé straně v ulici Nad Lesíkem, kde probíhaly 
výkopové práce na stavbě vodovodu a kanalizace, 
způsobovaly proudy vody zaplavení stavby a sesuvy 
ve výkopech. Zde také odčerpávali hasiči kubíky 
vody už během dopoledne. 
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foto: archiv OÚ

Dort pro školku  
měl 35 svíček

Oslava byla letos barevná, pohodová a veselá. 
Rozloučili jsme se s 18 předškoláky v havajském 
stylu. Dostali jsme od obecního úřadu dort s 35 
svíčkami. Právě tolik let letos školka v Letech 
slaví od svého založení. Paní zmrzlinářka se 
svým stánkem měla moc dobrou zmrzlinu, ani-
mátoři skvělý program a nechybělo ani oblíbené 
malování na obličej. Paní učitelky s dětmi se 
zase zasloužily o pěkný program, plný havaj-

ských rytmů, chobotnic a tarantulí. Úspěšná, 
přínosná a zábavná zároveň byla i dražba, 
během které se vydražily dětské výstavní práce 
za 6 800 korun.  Za utržené peníze nakoupí 
školka super výtvarné pomůcky, aby dětské 
tvoření bylo ještě hezčí. Děkujeme všem dětem, 
rodičům a přátelům školky za další pěkný školní 
rok. Ceníme si vaší pomoci a těší nás vaše spo-
kojenost.  Foto: Alena Vanžurová

Informace pro rodiče  
nově přijatých dětí
Začátkem měsíce srpna obdržíte na Vaše  
e-mailové adresy adaptační režim pro 
první dny vašeho dítěte ve školce a seznam 
věcí, které bude vaše dítě potřebovat. Spo-
lečná schůzka všech rodičů se bude konat 
na začátku září. Termín bude zveřejněn 
s předstihem. Sledujte proto webové strán-
ky mateřské školy. Těšíme se na vás a vaše 
děti v pondělí 4. září 2017. 

Celá v oranžovém a v roztančeném havajském rytmu  
byla letošní rozlučka dětí s letovskou mateřskou školou.  
Výjimečná zahradní párty byla letos navíc spojena  
s oslavou 35. výročí založení zdejší mateřinky.

O B R A Z E M
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K U L T U R AP O Z V Á N K Y

Pozvánky na akce
5. 8.  Letní kino Řevnice: Pražská pětka.  

Od 21:00 na náměstí.  

6. 8.  Letní kino Řevnice: Pátrání po Sugar Manovi.  
Od 21:00 na náměstí. 

11. 8.  Letní kino Řevnice: Big Lebowski.  
Od 21:00 na náměstí.

11.-13.8.  Veselá pohádka pro děti i dospělé Čarodějná 
5. bé. Režie M. Šmerglová. Lesní divadlo Řevnice

12. 8.  Dixielend v Dobřichovicích. Začátek od 14:00, 
na louce u lávky pro pěší. Vstupné zdarma.

12. 8. Letní kino Řevnice: Happy End.  
Od 21:00 na náměstí.

12. 8.  Derniéra původního muzikálu Postřižiny, 
zámek ve Svinařích od 20:00. V hlavní roli se 
objeví Jan Rosák, Adéla Červenková, Ondřej 
Bábor, Karel Král. K vidění budou i osovští hasiči, 
kapela Třehusk, koně, koza, motoveteráni, 
poteče postřižinské pivo... Vstupné je 
v předprodeji 200 Kč (bonus CD staropražské 
kapely Třehusk), děti do 15 let a senioři 150 Kč; 
na místě 200 Kč bez rozdílu věku. 

13. 8.  Slavnostní zakončení sochařského 
sympozia Cesta mramoru.  
Začátek v 15 hodin u dobřichovické lávky. 

18.-20.8.  Veselá pohádka pro děti i dospělé Čarodějná 
5. bé. Režie M. Šmerglová. Lesní divadlo Řevnice

19. 8.  Letní kino Řevnice: LaLaLand.  
Od 21:00 na plácku Za vodou.

20. 8.  Letní kino Řevnice: Bezva ženská na krku. 
Od 21:00 na plácku Za vodou.

27. 8.   Čiperkové. Zábavný program pro děti (písničky, 
tvoření, soutěže a další). Lesní divadlo Řevnice, 
od 11.00 do 17.00. Čiperkové chystají pro své 
malé i velké návštěvníky plný den skvělé zábavy. 
Čiperkové nejen zazpívají, ale děti si s nimi 
budou moci zatancovat, zasoutěžit, tvořit, prostě 
pořádně se vydovádět. Navíc je připraveno 
divadýlko, bublinová a bubenická show, tanec se 
psem, zumba a spousta další zábavy.

28. 8.  Lesní slavnosti divadla: Stvoření světa. 
Lesní divadlo Řevnice, od 20:00.

30.8.  Lesní slavnosti divadla: Teremin.  
Lesní divadlo Řevnice, od 20:00.

31. 8.  Lesní slavnosti divadla:  39 stupňů.  
Lesní divadlo Řevnice, od 20:00.

31. 8.  Disco na hřišti – Lety, ul. Na Víru,  
DJ Olda Burda, od 17 hod. 

1. 9.  Lesní slavnosti divadla: Vzkříšení.  
Lesní divadlo Řevnice, od 20:00.

2. 9.  Rodinný festival Hravě zdravě. Náměstí 
Jiřího z Poděbrad Řevnice, od 11.00 do 19.00.

2. 9.  Vinařské slavnosti, zámek Dobřichovice, od 11:00.

2. 9.  Potlach osady Strong Boys a Dětský den

9. 9.  „Poslední kopanec“ – osadní nohejbalový 
den osady Strong Boys

16. 9.  Večer pro seniory s hudbou  
v osadě Strong Boys.

16. 9.  Kuchařské slavnosti M. D. Rettigové, 
Zámecký dvůr Všeradice

15.-17.9.  Muzikál Divotvorný hrnec v podání Lidové 
muziky Notičky. Lesní divadlo Řevnice.

23. 9.  Kouzelná školka s Michalem Nesvadbou. 
Lesní divadlo Řevnice od 15:00 do 16:00 hodin.

V Dobřichovicích  
vyhlásí Vinaře roku

Ochutnat zde budete moci vína 
z několika desítek vinařství, ale i jiné 
pochutiny. Připraven je pestrý dopro-
vodný kulturní program.  
V 11 hodin jej zahájí vystoupení  
zpěváka a cimbalista Romana 
Veverky s jeho Modrým cimbálem. 
Během dne zahraje také Jan Hrubý 
a Kukulín, kapela Bran, hrát se bude 
i divadlo pro děti. Po slavnostním 
udělení titulu Vinař roku v 19 hodin 
bude následovat vystoupení Maria 
Bihariho a uskupení Bachtale Apsa. 
U řeky se bude odbývat bohatý pro-
gram pro děti, vystoupí i šermířská 
skupina Alotrium. 

Autoři Zdeněk Svěrák a Jaroslav Uhlíř napsali 
spoustu krásných písní, ale tyto se staly oprav-
dovými hity. A tak se příběh smutné princezny 
Lenky a krále, který si neumí poradit ani s kralo-
váním ani s drakem, stal stálicí televizní zábavy. 
A v roce 2015 – 35 let od televizní premiéry – 
jsme jej převedli i na divadelní prkna. Představe-

ní Princové jsou na draka vzniklo v koprodukci 
pražského Divadla pohádek a libereckého 
Divadla F. X. Šaldy. K vidění bude na podzim 
v řevnickém kině. 
Nezapomeňte si proto v kalendáři poznačit 
datum 29. 10. Muzikál začíná v řevnickém kině 
v 16:00 hodin. 

Pestrou zábavu pro celou rodinu slibují organizátoři  
od 11 až do 19 hodin. Festival organizuje spolek 
Náruč a rodinné centrum Leťánek, za finanční 
podpory. Program bude velkolepý a slavnostní, 

Kino bude hostit pohádkový muzikál
Dělání, dělání, všechny smutky zahání... Kdyby se v komnatách, 
běhoun jak hrom natáh ... Statistika nuda je. To vše jsou 
písničky ze slavné televizní pohádky Princové jsou na draka.

Tekuté révě bude patřit sobota 2. září v Dobřichovicích. Konají se 
tu v kraji vyhlášené Vinařské slavnosti. V areálu zdejšího zámku  
a přilehlém okolí se budou oslavy konat od 11 do 24 hodin.

Festival zabaví celou rodinu
Řevnický rodinný festival Hravě a zdravě se na náměstí Krále 
Jiřího z Poděbrad uskuteční první zářijovou sobotu. 

neboť kavárna Modrý domeček slaví v letošním 
roce již 10. výročí založení. Účast na něm přislíbila 
i známá herečka Klára Issová. Mottem letošního 
třetího ročníku je (ZA)STAVTE SE! Na náměstí 
se bude oslavovat pomalejší životní styl, ekologie, 
ochrana životního prostředí, třídění odpadů, udr-
žitelná móda, recyklace. Probíhat bude prezentace 
místních spolků, organizací, firem a společností. 
Chybět nebude kulturní program s hudbou, 
tancem, gastronomické speciality. V rámci festivalu 
se účastníci pokusí o překonání loňského rekordu 
v délce štrůdlu. Konat se bude oblíbená hra pro 
děti i dospělé po 12 stanovištích ve městě. Náměstí 
bude po celou dobu uzavřeno pro dopravu, neboť se 
festival opět koná v rámci Dne bez aut. 
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S P O R T

Letní sezona v osadě vyvrcholí Potlachem

Hodiny jsou tematické a zábavné a děti si při nich nejen zacvičí, ale především se pobaví a naučí se fé-
rovému chování. Větší děti cvičí již bez maminek, ale o pohádkové postavičky nepřijdou.  
Od 13. září budou hodiny cvičení v sokole probíhat v následující časy:

Cvičení rodičů s dětmi od 1 do 3 let »  každý čtvrtek od 10:00 
Cvičení sokolíků od 3 do 6 let »  každou středu od 16:15 
Cvičení pro seniory » každý čtvrtek od 11:15

Přijďte se podívat a vyzkoušet si jednu hodinu zdarma.  

Při Dětském dni se děti obvykle vyřádí na hřišti 
a dospělí se pobaví jak přihlížením či povzbu-
zováním, tak rozpravami s ostatními osadníky 
a hosty. Dětské soutěže jsou sportovní, doved-
nostní i zábavné.
Děti soutěží v družstvech, která jsou složena 
ze všech věkových kategorií, aby mohli starší 
pomáhat mladším, šikovnější méně dovedným. 
Ti nejmenší soutěží samostatně v nenároč-
ných a zábavných hrách. Vyzdobené prostředí 
a doprovodná hudba jen dokreslují celkovou 
přátelskou, veselou a povzbuzující atmosféru 
celého dne.
Naše osada se snaží nalézat společné sportovní 
a společenské aktivity osadníků pro všechny 
generace tak, abychom odkaz těch, kdo to 

dělali před námi, trvale předávali nastupujícím 
generacím. Samozřejmě se také neobejdeme bez 
několika brigád. Na Valné hromadě osady byl 
letos zvolen nový osadní výbor se staronovým 
šerifem Josefem Peškem. Letošní počasí nám 
neobvykle přeje, a tak jsme doposud úspěšně 
zorganizovali osadní turnaje v elektronických 
šipkách, pétanque, stolním tenisu, badmintonu 
a otevřený turnaj trojic v nohejbalu s účastí 
několika pozvaných družstev.
V obecním sálu U Kafků jsme 10. 6. uspořádali 
Country bál, na kterém nám hrála kutnohorská 
country skupina B-trio (Brzdaři). Zábava se 
nám jako obvykle vydařila. S potěšením jsme 
vzali na vědomí, že více jak polovinu účastníků 
tvořila mládež a střední generace. Z místních 

ani z ostatních spolků se tentokrát bohužel 
nezúčastnil nikdo oproti obvyklým 4 – 5 párům. 
Máme za to, že stejně tak jako v naší osadě 
probíhá i v obci generační obměna a v příštích 
letech se situace vrátí k předešlé bližší souná-
ležitosti. V nastávajícím letním čase si budeme 
užívat prázdnin a dovolených. V tomto čase 
školních prázdnin organizujeme pouze osadní 
výlet na kolech Giro d’Amerika v okolí a Pře-
chod Brd z Hostomic do Řevnic. Samozřejmě 
trvale probíhá grilovací sezóna individuálních 
nebo sousedských skupin.
Začátkem školního roku se osada relativně 
vylidní a začíná podzimní sezóna seniorů a pod-
zimních víkendových akcí vrcholící podzimním 
úklidem sportovišť a okolí osady.   LT

Osada Strong Boys prožívá 
letošní sezónu jako obvykle podle 
celoročního plánu. Sportovní 
a společenské akce se konají každý 
druhý víkend. Letní sezóna vyvrcholí 
2. 9. Dětským dnem, který pořádáme 
odpoledne na našem osadním hřišti, 
a osadním Potlachem ve večerních 
hodinách. Na obě tyto akce vás 
srdečně zveme.

Letovští fotbalisté začínají  
soutěž na domácím hřišti
První mistrovský zápas odehrají leto-
vští fotbalisté poslední srpnovou sobotu 
na svém hřišti proti nováčkovi z Rudné. 
O týden později budou Lety bojovat 
o body v Chlumci. I v nadcházející sezoně 
mohou Lety počítat s trojlístkem hráčů 
Jaromír Šmerda, brankář Radek Sňo-
zík a záložník Marek Jarolím, který má 
na kontě víc než dvě stovky prvoligových 
zápasů.  Všechny tři mohli fanoušci vídat 
i na prvoligových trávnících. 

Lety hostí mistrovství republiky
Mistrovství republiky podle Zkušebního 
řádu Kynologické jednoty ČR, a to ve dvou 
kategoriích pro dospělé v kategorii ZPU-S 
a pro mládež do 18 let v kategorii ZPU-1 se 
koná 16. září v Letech. Přihlášky lze vyplnit 
elektronicky na adrese www.kklety.cz. Při 
prezenci předloží závodník očkovací prů-
kaz, průkaz původu a výkonnostní průkaz 
psa. Uzávěrka přihlášek spolu s úhradou 
startovného je 2. září. 
Následně 30. září pořádá ZKO Lety 10. 
ročník podzimního obranářského závodu 
v kategoriích ZZO bez speciálních disciplín, 
ZM, ZVV1, ZVV2. 

Děti cvičením v sokole 
provází méďa Béďa
Celý školní rok se 
v letovském sokole 
schází parta dětí,  
která zde cvičí 
s Hankou Hříbalovou. 
Cvičením provází  
plyšová veverka, 
méďa Béďa, pejsek  
a kočička nebo třeba 
velikonoční zajíček.

K R Á T C E  Z E  S P O R T U
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59. ročník

Náměty a připomínky posílejte na adresu 
letovak@gmail.com. Zasláním materiálů 

do redakce souhlasíte s tím, že tyto materiály 
mohou být otištěny v tomto časopise 

a vystaveny na webových stránkách obce, 
jakkoli redakčně upraveny a jejich zasláním 

nevzniká nárok na honorář.

Grafická úprava: Axapa.eu

Máte-li zájem zveřejnit v Letováku pozvánku 
na vaši akci, článek o činnosti vaší organizace 
či jiné zajímavé informace z dění v Letech, 
neváhejte a zašlete nám váš příspěvek na adresu 
redakce letovak@gmail.com. 

Uzávěrky Letováku: 24. 9. | 26. 11.

Napište nám do Letováku...

Dámy i pánové mají možnost objevit úžasné mož-
nosti vlastního těla, získat sílu a mobilitu. Stačí 
se přihlásit do skupiny Lota a naučit se pohybu 
formou Ido Portal method pod vedením Zdeňka 
Chomáta. Informace ke kurzu jsou uvedené 
na stránkách učitele pro ČR www.petrruzicka.
com nebo na facebooku pohnislety. Získat alespoň 
malou představu o kurzu můžete také na festivalu 
Hravě Zdravě, který se koná 2. 9. v Řevnicích.

Na Berounce se můžete  
projet na paddleboardech

Nový originální kurz pro dospělé 
připravuje od září letovské 
studio GYM pohni s lety.

Pohybové kurzy pro dospělé i děti

Půjčovna funguje na levém břehu řeky 
Berounky, nad řevnickou lávkou. Je to 
v místech, kde řevnická radnice plánuje 
vybudovat relaxační louku s lavičkami 
a ohništěm. Již brzy by se tu mělo objevit 
i nové molo pro snadnější přístup do řeky. 
Nově tu funguje i občerstvení. 
Paddleboard je lehké, lehce nafukovací 
prkno. Sbalený do speciálního batohu ho 
lze převážet kamkoli. Pádlováním posilu-
jete rovnoměrně celé tělo – nohy, ruce, ale 
hlavně trup včetně vnitřního svalstva. Jde 
v podstatě o balanční cvičení, které velmi 
pomáhá při bolestech zad a krční páteře.  
V řevnické půjčovně jsou k dispozi-
ci tři typy dětské do 65 kg, do 100 kg 
a do 120 kg. Půjčení stojí 150Kč na hodi-
nu, delší čas je zvýhodněný. Prkna si lze 
půjčit i na více dní. Půjčovna nyní fungu-
je o víkendu a ve všední dny odpoledne. 
Provozovatelé doporučují předem zavolat 
na telefon 732 748 111 nebo zaslat email 
na irena.svitakova@centrum.cz. 

Vyzkoušet si jízdu po Berounce 
na moderních paddleboardech a současně  
tak posilovat svaly na celém těle můžete  
od července v Řevnicích.

V letovské školince Nona pokračují i v srpnu prázd-
ninové týdenní programy pro nejmenší děti od 3 
do 8 let. Program je připraven od pondělí do pátku, 
od 7:30 do 16:30. Týden se bude konat při účasti 
alespoň 6 dětí na den. Pokud se tolik dětí nepřihlásí 
bude týden zrušen. A na co se děti mohou těšit?
14. – 18. 8. // Moře a oceány 
Děti si zahrají na námořníky, piráty, přiblíží si 
život v moři…

21. – 25. 8. // Pevnina a světadíly

28. – 31. 8. // Cesta do oblak 
Vše o létání, život v oblacích…

Podrobnější informace zájemci najdou 
na www.skolinkanona.cz/prazdniny/ nebo 
na telefonech 606 909 348, 602 764 705. 

Od září nově připravujeme lekce dětské jógy. 
Informace o přesných termínech a lektorce 
zveřejníme přes webové stránky a facebook 
během srpna.
Pomalu ale jistě zpět  ke svému tělu na lekcích 
Zdravé tělo po porodu pod vedením Hanky Uh-
líkové je určeno pro „čerstvé“ maminky. Lekce 
budou pravidelně probíhat od 10. srpna ve čtvr-
tek od 18:15. Během prázdnin probíhají lekce 
na čerstvém vzduchu, v úterý večer intervalový 
a v pátek ráno kruhový trénink. Jen pokud to 
počasí neumožní, probíhají lekce ve studiu. 
Více informací najdete na www.pohnislety.cz. 

Děti si v Noně mohou hrát na námořníky i letce


